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 Comune di Vicenza
SETTORE SVILUPPO ECONOMICO - MERCATO ORTOFRUTTICOLO

Via del Mercato Nuovo n. 32 - tel. 0444/960013 - fax 0444/281711 – 36100  VICENZA

P.G.N. 7897/2007

OGGETTO: Bando di concorso per l’assegnazione di posteggi/magazzini del Mercato Ortofrutticolo di Vicenza.
IL DIRETTORE DEL MERCATO ORTOFRUTTICOLO

RENDE NOTO

che si sono resi disponibili 5 posteggi/magazzini presso il Mercato all’ingrosso dei prodotti ortofrutticoli di Vicenza, sito a Vicenza in Viale Mercato Nuovo, 32. L’assegnazione di detti posteggi e magazzini sarà effettuata sulla base della graduatoria approvata da questa Direzione e visionata dall’Assessore delegato, nel rispetto dei criteri e delle norme di salvaguardia stabilite con deliberazione della Giunta Comunale prot. N° 35031 del 28 dicembre 2000 e in base al vigente Regolamento del Mercato.

Quattro posteggi hanno una superficie di mq. 220 ciascuno e dispongono inoltre, di mq. 51 di area coperta per il canone mensile di concessione di Euro 517,06, oltre all’IVA al 20%. 

Un posteggio T/O (testa ovest) ha una superficie di mq. 250 e dispone, inoltre, di circa mq. 119 di area coperta: il canone mensile di concessione da pagarsi anticipatamente è di Euro 666,72, oltre all’IVA al 20%.

I canoni di concessione mensili, da pagarsi anticipatamente, potranno subire variazioni nel corso della concessione, con modalità previste dal regolamento del Mercato. Le concessioni avranno la durata di anni tre. Alla firma della concessione l’assegnatario dovrà versare un deposito cauzionale di importo pari a dieci mensilità del canone prefissato. In alternativa al versamento potrà essere prodotta apposita fidejussione bancaria per pari importo. All’atto della formalizzazione della concessione ciascun operatore assume l’obbligo di rispettare i Regolamenti del Mercato Ortofrutticolo di Vicenza.

POSSONO PARTECIPARE ALL’ASSEGNAZIONE:

· commercianti all’ingrosso di prodotti ortofrutticoli;

· produttori ortofrutticoli singoli o associati;

· consorzi e cooperative di produttori o di commercianti di prodotti ortofrutticoli;

· organizzazioni di prodotti di cui alla legge n° 622 del 27.07.1967 e successive modificazioni.

PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE

Le domande redatte in bollo dovranno pervenire al Comune di Vicenza – Direzione del Mercato, Viale Mercato Nuovo 32, - 36100 Vicenza;

entro  le ore 12.00 del giorno 8 marzo 2007

NELLE DOMANDE GLI INTERESSATI DOVRANNO INDICARE:

· Le generalità del richiedente o, in caso di società, la ragione sociale della stessa e le generalità e il luogo di residenza dei suoi amministratori;

· l’indirizzo a cui inviare eventuali comunicazioni;

· gli estremi di iscrizione all’albo della CCIAA per gli operatori per i quali tale iscrizione è prescritta.

ALLE DOMANDE DOVRANNO ESSERE ALLEGATI:
· dichiarazione del volume d’affari ai fini IVA, relativamente all’anno 2006 e all’anno 2005;

· il “progetto per lo sviluppo” in cui viene indicato come verrà condotto il posteggio, quali saranno le merceologie poste in vendita in termini di specializzazione e quale sviluppo della propria attività il richiedente si aspetta nei prossimi anni.

Gli operatori esterni al Mercato Ortofrutticolo di Vicenza dovranno allegare alla domanda una dichiarazione del titolare o del legale rappresentante che attesti le qualità dei prodotti ortofrutticoli commercializzati nel 2006 e nel 2005 e precisare i mercati in cui sono state realizzate. La mancata presentazione di quanto richiesto comporterà l’esclusione dalla graduatoria.

LA DIREZIONE DEL MERCATO ORTOFRUTTICOLO E’ A DISPOSIZIONE PER FORNIRE INFORMAZIONI E CHIARIMENTI (dott. Fabio Dal Santo - Tel. 0444/960013 – fax 0444/281711).

Vicenza, 8 febbraio 2007

IL Direttore del Mercato

  f.to Murzio Arcangelo
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