





Vicenza, 20 ottobre 2005

AVVISO PER L'AFFIDAMENTO DI INCARICO
DI FRAZIONAMENTO

Visto l'art. 17, 12° comma della legge 11 febbraio 1994 n. 109  e successive modificazioni ed integrazioni il Comune di Vicenza intende affidare un incarico di redazione fidare un incarico di redazione di tipo di frazionamento dei terreni occupati per la costruzione della strada di collegamento a Casa Speranza. L'elenco delle particelle da frazionare e relative planimetrie sono disponibili presso l’Ufficio Espropri del Settore Amm.vo LL.PP. del Comune di  Vicenza.

L'avviso è rivolto ai soggetti aventi titolo, ingegneri, architetti, geometri, liberi professionisti singoli o associati o raggruppati temporaneamente, nonchè le Società di Ingegneria o raggruppamenti tra questi soggetti.

I professionisti interessati dovranno far pervenire all’Ufficio Espropri del  Settore Amm.vo LL.PP. del Comune di Vicenza, sito in c.so Palladio 98,  in busta chiusa indicante, oltre al nominativo del mittente, anche l'oggetto del presente avviso, entro le ore 12 del giorno  15 novembre 2005, la propria richiesta di partecipazione, redatta in carta semplice e contenente:

\SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
la non sussistenza di condizioni ostative all'affidamento di incarichi da pubbliche amministrazioni;

\SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
gli estremi di iscrizione all'ordine - albo professionale;

\SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
l'impegno ad accettare tutte le condizioni inserite nel presente avviso;

\SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
curriculum professionale;

Non si terrà conto delle richieste che perverranno dopo il termine fissato, anche se spedite a mezzo servizio postale prima della data di scadenza.


La convenzione di incarico professionale dovrà esser firmata entro 15 giorni dalla comunicazione di affidamento dell'incarico.

La consegna degli elaborati relativi al tipo di frazionamento dovrà avvenire entro tre mesi dalla data della firma della convenzione d'incarico professionale. 

Il pagamento del corrispettivo avverrà nel seguente modo: 20% della somma alla consegna al Comune degli elaborati redatti per l'inoltro all’Ufficio del Territorio di Vicenza ed il saldo entro trenta giorni dall'approvazione del frazionamento da parte dell’Ufficio del Territorio di Vicenza

L'incarico sarà affidato in un rapporto fiduciario tra Ente e Professionista, tenendo conto delle competenze, specializzazioni, e capacità professionali espresse nei curricula in base alle normative vigenti.

La presentazione della domanda di partecipazione non vincola in alcun modo l'Amministrazione ai fini del successivo affidamento dell'incarico.

Per prendere visione degli atti e documenti inerenti il presente avviso e per eventuali informazioni è a disposizione il dott. Massimo Salviati dell’Ufficio Espropri del Amm.vo LL.PP. del Comune di Vicenza (tel. 0444-221500).

IL DIRETTORE DEL SETTORE

Amm.vo LL.PP.

Fausto Zavagnin
