DOMANDE E RISPOSTE

1) DOMANDA:

In allegato alla documentazione di gara si trova l'Allegato A, relativo a quanto richiesto al punto 2a) dell'Offerta Tecnica (Organizzazione dei Servizi - monte ore annuale destinato al lavoro con i bambini e le famiglie)
L'allegato è su carta intestata e riporta la firma del Responsabile.
A tal proposito si chiede se per quanto riguarda l'illustrazione del punto 2a) nell'Offerta Tecnica occorre allegare a parte il modello comunale, stampato e compilato a mano, oppure riportare il contenuto del modello (in particolare la tabella) all'interno dell'Offerta, eliminando in questo caso Logo comunale, intestazione e firma del Responsabile
RISPOSTA:

Allegare a parte il modello comunale con timbro e firma del concorrente;
2) DOMANDA:
In allegato alla documentazione di gara si trova l'Allegato A, relativo a quanto richiesto al punto 2a) dell'Offerta Tecnica (Organizzazione dei Servizi - monte ore annuale destinato al lavoro con i bambini e le famiglie).
A tal proposito si chiede di fornire ulteriori indicazioni sulla modalità di compilazione della tabella.
Ad esempio, il monte ore annuale richiesto nel caso: presenza educatore - équipe di nido
è da intendersi come somma delle ore svolte da un singolo educatore per le équipe di tutto l'anno oppure come somma delle ore di tutti gli educatori per le équipe di tutto l'anno?


RISPOSTA:
Il monte ore annuale richiesto riguarda il singolo educatore
3) DOMANDA:
Relativamente al punto 1b "Partecipazione del personale impegnato nel servizio oggetto di concessione a seminari, convegni o giornate di studio della durata pari o superiore a n. 8 ore su tematiche specifiche inerenti l'area e la tipologia di intervento" si chiede se ci si riferisce a momenti formativi già frequentati in passato (come elemento del curriculum degli operatori) o se ci si riferisce a momenti formativi futuri, cui ci si impegna a partecipare.
RISPOSTA:

Il punteggio relativo al progetto tecnico sarà formulato sulla base di quanto indicato nel progetto stesso. Nel caso specifico ci si riferisce a momenti formativi futuri che il concorrente si impegna a programmare.
Si precisa, pertanto, che la partecipazione a seminari, convegni o giornate di studio della durata pari o superiore a n. 8 ore su tematiche specifiche inerenti l'area e la tipologia di intervento potrà essere organizzata nell'arco complessivo della durata dell'appalto".
