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Allegato all’ordinanza sindacale P.G.N. 95141 del 13 luglio 2017


RACCOMANDAZIONI PER ridurre l’esposizione alle PUNTURE DI zanzare 
Per ridurre il rischio di trasmissione di malattie trasmesse dalle zanzare la misura preventiva più idonea è di evitare di essere punti da zanzare. 
Le misure comportamentali da adottare sono: 
· Schermare porte e finestre con reti zanzariere, metalliche o in materiale plastico resistente a maglie strette. Qualora possibile, privilegiare l’uso di condizionatori. Per la protezione di culle o lettini possono essere utilizzati veli di tulle in cotone. 
· Apparecchi elettro-emanatori di insetticidi liquidi o in piastrine possono essere utilizzati in ambienti interni a finestre aperte o comunque in locali ben arieggiati prima di soggiornarvi. 
·  Va assolutamente evitato l’impiego di formulati insetticidi combustibili (zampironi, candelette, ecc) in ambienti chiusi
· In caso di presenza di zanzare all’interno di una abitazione, si può ricorrere all’impiego saltuario di preparati commerciali (bombolette) a base di estratto di piretro i cui componenti si degradano rapidamente dopo che l’ambiente sia stato ben ventilato. 

· L’impiego di repellenti per uso topico, a base di 
- DEET (dietil-toluamide a concentrazioni non inferiori al 30% - Off Active®),  utilizzabile anche nel neonato sopra i 2 mesi ed in gravidanza;
0  in alternativa
 - R 3023 (icaridina a concentrazioni non inferiori al 20% - Autan Protection Plus    Vapo®) - Autan Tropical Vapo®; nel soggetto sopra i 5 anni.
· È necessario, comunque, attenersi scrupolosamente alle norme indicate sui foglietti illustrativi dei prodotti repellenti, non utilizzarli sulle mucose o su regioni cutanee lese, e porre particolare attenzione al loro utilizzo su donne gravide e bambini minori di 12 anni d’età. La durata della protezione è di circa 2 - 4h.
· Indossare abiti di colore chiaro (i colori scuri e accesi attirano gli insetti), con maniche 
  lunghe e pantaloni lunghi, che coprano la maggior parte del corpo. 
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