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	Comune di Longare
	Provincia di Vicenza
	    Comune di Vicenza


Vicenza, 3 settembre 2012

Le esprimiamo la nostra massima preoccupazione di amministratori delle autonomie locali per ciò che sta accadendo nel nostro territorio. 

Abbiamo appreso solo dalla stampa, e non da documenti ufficiali che ancora oggi attendiamo di ricevere, del progetto riguardante la base militare americana di Longare in provincia di Vicenza conosciuta come “Site Pluto”. Né il Governo italiano che è il nostro referente diretto in materia, né il comando militare Usa di Vicenza, ci hanno informati dell’intenzione di realizzare un centro di addestramento militare all’interno dell’installazione, fino a poco tempo fa considerata in fase di dismissione. 

La nascita e la gestione di questo progetto sono contraddistinte dalla mancanza di trasparenza e dal non riconoscimento del ruolo delle istituzioni locali, come già accaduto in anni recenti in occasione della realizzazione della base militare americana nell’area dell’ex aeroporto Dal Molin di Vicenza che sta per diventare operativa. 

Il nuovo progetto di Longare interessa un’area di demanio militare per cui sappiamo bene che la giurisdizione spetta al Governo. Ma le ripercussioni riguardano il territorio che noi siamo chiamati a governare ed è quindi nostro diritto essere messi a conoscenza del progetto ed essere coinvolti: perché la competenza urbanistica è nostra, perché abbiamo il compito di conciliare le esigenze dei militari con quelle dei cittadini, perché dobbiamo gestire la viabilità in considerazione dei nuovi flussi e garantire il rispetto di un sito di interesse comunitario (Sic) a meno di dieci chilometri di distanza dal centro storico palladiano di Vicenza città Patrimonio Mondiale dell’Umanità dell’Unesco e perché siamo i rappresentanti di una comunità che ha il diritto di conoscere le conseguenze di scelte così importanti per il  proprio futuro e per quello dei propri figli. 

La mancanza di trasparenza e l’assenza di coinvolgimento delle istituzioni locali e della comunità ospitante in un progetto che porterà ad un ulteriore militarizzazione di un territorio che ha già dato tanto in questo senso rischia di far crescere la tensione. 

Riteniamo quindi necessario che le istituzioni locali che rappresentiamo e che hanno il compito di amministrare il territorio siano informate puntualmente e coinvolte attivamente. 

Per questo Le rivolgiamo il nostro accorato appello per chiedere il Suo autorevole intervento a garanzia della Costituzione in difesa delle autonomie locali che rappresentiamo. 
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