Società Generale di Mutuo Soccorso

Cinema ODEON

Vicenza

Cinema sotto le stelle

Chiostri di S.Corona a Vicenza in Contrà S.Corona 4

PROGRAMMA di AGOSTO - Ore 21.15

In caso di maltempo le proiezioni si svolgeranno al cinema Odeon. Il servizio cassa sempre ai Chiostri di S. Corona. Prezzo dei biglietti: intero € 5,00 ridotto € 4,00. Tessera 5 ingressi € 18,00. PREVENDITA: presso la segreteria della Società Generale di Mutuo Soccorso in Corso Palladio 176 - Vicenza dal lunedì al venerdì dalle ore 9 alle 12.30 e dalle ore 15.00 alle 17.00 - Tel. 0444/546078 – www.odeonline.it e-mail: sgms@sgms.it
Gio

1
AMOUR

di Michael Haneke. Con Isabelle Huppert, Jean-Louis Trintignant, Emmanuelle Riva, Rita Blanco, Laurent Capelluto. Drammatico, durata 127 min. - Francia, Austria, Germania 2012.

La relazione di una coppia di insegnanti di musica in pensione, Georges e Anne, viene messa a dura prova dalle dolorose conseguenze di un ictus invalidante che colpisce Anne. La sua paralisi ridefinirà completamente i rapporti anche con la figlia musicista e col resto della famiglia.

Ven
2
PINOCCHIO

di Enzo D'Alò. Con Gabriele Caprio, Mino Caprio, Maurizio Micheli, Rocco Papaleo, Paolo Ruffini. Animazione, durata 84 min. - Italia 2012.

Pinocchio è il burattino che Mastro Geppetto si è costruito da sé, da un ciocco di legno. Pinocchio, in realtà è una burattino animato e indisciplinato che incappa in numerose avventure piene di imprevisti. Fortunatamente in suo aiuto giunge la Fata Turchina che...

Sab
3
L’UOMO D’ACCIAIO

di Zack Snyder. Con Henry Cavill, Amy Adams, Michael Shannon, Kevin Costner, Diane Lane. Fantastico, durata 143 min. - USA, Canada, Gran Bretagna 2013.

Clark Kent è giunto sulla Terra da piccolo perché i suoi genitori lo hanno messo in salvo da un pianeta morente. Adottato da Jonathan e Martha Kent, Clark è cresciuto come un ragazzo apparentemente normale, ma che in realtà è dotato di incredibili superpoteri.

Dom
4
NOTTE DA LEONI 3

di Todd Phillips. Con Bradley Cooper, Ed Helms, Zach Galifianakis, Ken Jeong, Heather Graham. Commedia, durata 100 min. - USA 2013.

Dopo le notti folli di Las Vegas, i rapimenti, le sparatorie e gli inseguimenti dei narcotrafficanti di Bangkok, gli amici Phil, Stu e Doug hanno messo da parte i tatuaggi, distrutto tutte le prove e ora vivono finalmente un'esistenza tranquilla...

Lun
5
NOI SIAMO INFINITO

di Stephen Chbosky. Con Logan Lerman, Emma Watson, Ezra Miller, Mae Whitman, Kate Walsh. Commedia, durata 103 min. - USA 2012.

Pittsburg, 1991. Il 15enne Charlie è un outsider simpatico e ingenuo che sta cercando di riprendersi dallo scioccante suicidio del suo migliore amico Michael e, allo stesso tempo, di capire quale sia il proprio posto nel mondo....

Mar
6
PAULETTE

di Jérôme Enrico. Con Bernadette Lafont, Carmen Maura, Dominique Lavanant, Françoise Bertin, André Penvern. Commedia, durata 87 min. - Francia 2012.

L'anziana Paulette è un'ex pasticcera che vive da sola in un complesso residenziale alla periferia di Parigi, con una pensione così esigua da renderle difficile sbarcare il lunario. Per guadagnare qualcosa extra, sfruttando il suo fiuto per gli affari e il suo talento come cuoca, decide di mettere in piedi un'attività redditizia ma ben poco legale...

Mer
7
BENVENUTO PRESIDENTE

di Riccardo Milani. Con Claudio Bisio, Kasia Smutniak, Remo Girone, Beppe Fiorello, Cesare Bocci, Gianni Cavina, Piera Degli Esposti. Commedia, durata 100 min. - Italia 2013.

Giuseppe Garibaldi, detto Peppino, nonostante il nome importante è un uomo dalla vita semplice, un inguaribile ottimista che vive in un piccolo paesino di montagna, ama la pesca, la compagnia degli amici e la biblioteca in cui lavora. Un giorno, a causa di beghe interne al Parlamento, Peppino viene incredibilmente eletto Presidente della Repubblica Italiana...

Gio
8
LA GRANDE BELLEZZA

di Paolo Sorrentino. Con Toni Servillo, Carlo Verdone, Carlo Buccirosso, Sabrina Ferilli, Pamela Villoresi. Drammatico, durata 150 min. - Italia, Francia 2013.

Sullo sfondo di una Roma bella e indifferente sfilano dame dell'alta società, parvenu, politici, criminali d'alto bordo, giornalisti, attori, nobili decaduti, alti prelati, artisti e intellettuali veri o presunti intenti a tessere trame di rapporti inconsistenti, fagocitati in una babilonia disperata che si agita nei palazzi antichi, le ville sterminate, le terrazze più belle della città.

Ven
9
THE LONE RANGER

di Gore Verbinski. Con Armie Hammer, Johnny Depp, Ruth Wilson, Tom Wilkinson, Helena Bonham Carter. Avventura, durata 135 min. - USA 2013.

La storia di John Reid, uomo di legge impegnato nella lotta all'avidità e alla corruzione, che divenne leggenda grazie alle sue imprese epiche e rocambolesche, raccontate dal suo compagno d'avventure: il guerriero indiano Tonto.

Sab
10
INTO DARKNESS – STAR TREK

di J.J. Abrams. Con John Cho, Benedict Cumberbatch, Alice Eve, Bruce Greenwood, Simon Pegg. Fantascienza, durata 132 min. - USA 2012.

L'equipaggio della U.S.S. Enterprise deve affrontare un viaggio più epico che mai per dare la caccia a una irrefrenabile entità distruttiva che ha messo in atto un devastante attacco terrorista, dalle disastrose conseguenze globali, ai danni della Flotta Stellare.

Dom
11
BLOOD

di Nick Murphy. Con Paul Bettany, Mark Strong, Brian Cox, Stephen Graham, Ben Crompton. Thriller, durata 100 min. - Gran Bretagna 2013.

Una giovane ragazza viene brutalmente assassinata e le accuse ricadono su Jason Buliegh, già condannato per molestie. Quando Jason viene rilasciato temporaneamente per mancanza di prove, i due fratelli poliziotti che avevano seguito le indagini decidono di farsi giustizia da soli...

Lun
12
COME UN TUONO

di Derek Cianfrance. Con Ryan Gosling, Bradley Cooper, Eva Mendes, Dane DeHaan, Emory Cohen. Thriller, durata 140 min. - USA 2012.

New York. Luke, leggendario pilota di motociclette che gira il mondo con lo show itinerante "globo della morte", scopre di essere diventato padre di un bambino, avuto dalla sua ex compagna Romina. Deciso a provvedere alla nuova famiglia, Luke abbandona lo show e inizia a commettere una serie di rapine in banca riuscendo a farla franca grazie alle sue estreme abilità nella guida. Lungo la sua strada, però...

Mar
13
TUTTI PAZZI PER ROSE

di Régis Roinsard. Con Romain Duris, Déborah François, Bérénice Bejo, Mélanie Bernier, Nicolas Bedos. Commedia, durata 111 min. - Francia 2012.

Primavera, 1958. Rose ha ventun anni e vive con il burbero padre in un villaggio della Normandia. Il suo destino è sposare il figlio del meccanico del paese e diventare una moglie docile e devota, ma lei non vuole una vita del genere, e così, quando viene a sapere che Louis Echard, il carismatico direttore di una società di assicurazioni, cerca una segretaria, non esita a partire per Lisieux...

Mer
14
UPSIDE DOWN

di Juan Diego Solanas. Con Jim Sturgess, Kirsten Dunst, Timothy Spall, Blu Mankuma, Nicholas Rose. Drammatico, durata 107 min. - Canada 2013.

Due mondi opposti, vicini ma irraggiungibili, uno sopra e uno sotto, uno ricco e l'altro povero. Ai rispettivi abitanti è proibito andare nell'uno o nell'altro, ma nulla potrà fermare l'amore tra Adam ed Eden, decisi a sfidare le leggi dell'Universo per poter stare insieme...

Gio
15
VIAGGIO SOLA

di Maria Sole Tognazzi. Con Margherita Buy, Stefano Accorsi, Fabrizia Sacchi, Gianmarco Tognazzi, Alessia Barela. Commedia sentimentale, durata 85 min. - Italia 2012.

La quarantenne Irene è single, senza legami né alcun desiderio di stabilità. Si sente libera, privilegiata e il suo unico impegno è il lavoro, una professione che in molti sognerebbero di fare: l'"ospite a sorpresa"...

Ven
16
HOTEL TRANSILVANIA

di Genndy Tartakovsky. Con Adam Sandler, Andy Samberg, Selena Gomez, Kevin James, Fran Drescher. Animazione, durata 91 min. - USA 2012.

Nel sontuoso albergo 5 stelle di Dracula, vivono in tranquillità i mostri e le rispettive famiglie: dalla Mummia a Frankenstein, dall'Uomo Invisibile ai Licantropi, fino alla figlia teenager dello stesso Dracula, Mavis, dal temperamento avventuroso e ribelle. E sarà il casuale incontro con un ragazzo umano a minacciare la tranquillità del mondo del Principe delle Tenebre.

Sab
17
LA MIGLIORE OFFERTA

di Giuseppe Tornatore. Con Geoffrey Rush, Jim Sturgess, Sylvia Hoeks, Donald Sutherland, Philip Jackson. Drammatico, durata 124 min. - Italia 2012.

Virgil Oldman, geniale ed eccentrico esperto d'arte, apprezzato e conosciuto in tutto il mondo trascorre la sua vita al riparo dai sentimenti, fino a quando una donna misteriosa lo invita nella sua villa per effettuare una valutazione...

Dom
18
AFTER EARTH

di M. Night Shyamalan. Con Jaden Smith, Will Smith, Sophie Okonedo, Zoë Kravitz, Isabelle Fuhrman. Fantascienza, durata 100 min. - USA 2013.

In un futuro lontanissimo, un evento catastrofico ha costretto l'intera umanità ad abbandonare la Terra e a trovare un un nuovo pianeta abitabile in un'altra galassia. Mille anni dopo, sul pianeta Nova Prime, il giovane Kitai Raige affronta senza successo la sua prima prova ...

Lun
19
RE DELLA TERRA SELVAGGIA

di Benh Zeitlin. Con Quvenzhané Wallis, Dwight Henry, Levy Easterly, Lowell Landes, Pamela Harper. Drammatico, durata 91 min. - USA 2012.

Hushpuppy è una bambina di 6 anni che vive nella comunità soprannominata Bathtub (La Grande Vasca), una zona paludosa su un delta del Sud degli Stati Uniti. Suo papà, Wink, sta cercando di prepararla a cavarsela anche senza di lui e quando una serie di eventi  fanno la loro comparsa Hushpuppy decide di partire per andare alla ricerca della madre scomparsa, di cui ha solo vaghi ricordi...

Mar
20
IL CASO KERENS

di Calin Netzer. Con Luminita Gheorghiu, Bogdan Dumitrache, Ilinca Goia, Natasa Raab, Florin Zamfirescu. Drammatico, durata 112 min. - Romania 2013.

Nonostante la sua posizione nell'alta borghesia rumena, Cornelia, 60enne architetto professionista, è profondamente infelice: il suo unico figlio, Barbu, 34 anni, sta combattendo con tutte le sue forze per rendersi indipendente da lei. Il ragazzo, infatti, è andato a vivere per conto suo. Tuttavia, quando Cornelia scopre che Barbu ha causato un tragico incidente e rischia il carcere, il suo istinto materno la spinge ad usare ogni sua competenza per salvarlo...

Mer
21
IL GRANDE GATSBY

di Baz Luhrmann. Con Leonardo DiCaprio, Tobey Maguire, Carey Mulligan, Joel Edgerton, Isla Fisher. Drammatico, durata 142 min. - Australia, USA 2013.

New York, primi anni del 1920. Nick Carraway, aspirante scrittore del Midwest, arriva nella Grande Mela in cerca del suo personale 'sogno americano'. In un'epoca in cui regna la dubbia moralità, la musica jazz e la delinquenza, Nick si ritrova coinvolto dal suo vicino di casa Jay Gatsby - un misterioso milionario a cui piace organizzare feste - nell'accattivante mondo dei super-ricchi...

Gio
22
SALVO

di Fabio Grassadonia, Antonio Piazza. Con Saleh Bakri, Sara Serraiocco, Luigi Lo Cascio, Giuditta Perriera, Mario Pupella. Drammatico, durata 104 min. - Italia, Francia 2012.

Salvo, killer di mafia a Palermo, uccide davanti agli occhi di Rita i fratelli della ragazza. Lei è cieca dalla nascita, ma il drammatico evento è causa di un miracolo: Salvo, disturbato dagli occhi di Rita che lo fissano senza vederlo, li chiude con le mani coperte di sangue e quando lei li riapre vede per la prima volta.

Ven
23
DINO E LA MACCHINA DEL TEMPO

di John Kafka, Yoon-suk Choi. Con Rob Schneider, Jane Lynch, Melanie Griffith, Stephen Baldwin, Pamela Adlon. Animazione - USA, Corea del sud 2012.

Dino ha otto anni ed è un inguaribile combinaguai. Un giorno mentre sta curiosando nel laboratorio del Dottor Santiago, eccentrico inventore e padre del suo miglior amico, Dino fa partire accidentalmente una macchina del tempo...

Sab
24
PASSIONI E DESIDERI

di Fernando Meirelles. Con Anthony Hopkins, Ben Foster, Jude Law, Marianne Jean-Baptiste, Moritz Bleibtreu. Drammatico, durata 115 min. - Gran Bretagna, Francia, Austria, Brasile 2011.

Varie relazioni sentimentali, intrattenute da persone di differente estrazione sociale, si intrecciano sullo sfondo di diverse città: un unico, affascinante racconto di amore nel XXI secolo che prende le mosse da Vienna per poi passare a Parigi, Londra, Bratislava, Rio, Denver e Phoenix.

Dom
25
WORLD WAR Z

di Marc Forster. Con Brad Pitt, Mireille Enos, James Badge Dale, Daniella Kertesz, Matthew Fox. Azione, durata 116 min. - USA 2013.

Mentre è in macchina con la sua famiglia, in un giorno come tanti altri nel traffico metropolitano, Gerry Lane, ex -impiegato delle Nazioni Unite, è testimone di un evento tragicamente incredibile: ovunque, orde di persone si avventano ferocemente tra di loro contagiandosi, attraverso un morso, di un virus letale che trasforma gli esseri umani...

Lun
26
HITCHCOCK

di Sacha Gervasi. Con Anthony Hopkins, Helen Mirren, Scarlett Johansson, James D'Arcy, Jessica Biel. Biografico, durata 98 min. - USA 2013.

Dietro le quinte del celebre film "Psycho" diretto nel 1960 da Alfred Hitchcock: il travagliato finanziamento, le battaglie con i censori di Hollywood e il desiderio che 'Hitch' aveva di dimostrare ai suoi detrattori, alla moglie Alma Reville e a se stesso di avere ancora molte risorse...

Mar
27
OBLIVION

di Joseph Kosinski. Con Tom Cruise, Morgan Freeman, Olga Kurylenko, Andrea Riseborough, Nikolaj Coster-Waldau. Azione, durata 156 min. - USA 2013.

Anno 2077. Il pianeta Terra è stato abbandonato dalla razza umana perché segnato da decenni di guerra contro la terrificante minaccia di esseri alieni. I sopravvissuti sono stati trasferiti su una colonia lunare, ma il riparatore di droni Jack Harper è rimasto a recuperare dalla superficie terrestre le ultime risorse vitali, vivendo e perlustrando i cieli da migliaia di metri d'altezza. Tuttavia, quando la sua missione sta per volgere al termine e Jack potrà finalmente raggiungere la colonia...

Mer
28
IO e TE

di Bernardo Bertolucci. Con Jacopo Olmo Antinori, Tea Falco, Sonia Bergamasco, Pippo Delbono, Veronica Lazar Drammatico, durata 97 min. - Italia 2012.

Lorenzo è un adolescente solitario e problematico, che vive un rapporto conflittuale con la famiglia e con il mondo che lo circonda. E il suo desiderio di estraniarsi dalla quotidianità che lo opprime sta per diventare realtà: infatti, invece di partire per la settimana bianca insieme ai suoi compagni di scuola, Lorenzo ha deciso di nascondersi e passare l'intero periodo nascosto in cantina, lasciando fuori il mondo e le sue regole.

Gio
29
THE LONE RANGER

di Gore Verbinski. Con Armie Hammer, Johnny Depp, Ruth Wilson, Tom Wilkinson, Helena Bonham Carter. Avventura, durata 135 min. - USA 2013.

La storia di John Reid, uomo di legge impegnato nella lotta all'avidità e alla corruzione, che divenne leggenda grazie alle sue imprese epiche e rocambolesche, raccontate dal suo compagno d'avventure: il guerriero indiano Tonto.

Ven
30
SE SPOSTI UN POSTO A TAVOLA

di Christelle Raynal. Con Franck Dubosc, Elsa Zylberstein, Audrey Lamy, Arié Elmaleh, Mathias Mlekuz. Commedia, durata 84 min. - Francia, Belgio 2012.

Poco prima dell'inizio di un banchetto di nozze un ragazzo e una ragazza fanno cadere inavvertitamente i segnaposto di un tavolo. Non sapendo l'ordine, i due riassegnano i posti a casaccio cambiando così i destini degli ignari invitati seduti a quel tavolo...

Sab
31
I MAGHI DEL CRIMINE

di Louis Leterrier. Con Jesse Eisenberg, Mark Ruffalo, Woody Harrelson, Mélanie Laurent, Isla Fisher, Michael Caine, Morgan Freeman. Thriller, durata 115 min. - USA, Francia 2013.

Una squadra dell'FBI viene incaricata di risolvere il caso di un gruppo formato dai più grandi illusionisti internazionali, i Four Horsemen, che durante i loro spettacoli hanno messo a segno una serie di rapine in banca.

Dom
1/09
STOKER

di Chan-wook Park. Con Mia Wasikowska, Matthew Goode, Nicole Kidman, Jacki Weaver, Alden Ehrenreich. Drammatico, durata 100 min. - USA, Gran Bretagna 2013.

India Stoker, una ragazza sensibile e introversa, conduce un'esistenza tranquilla e solitaria che viene sconvolta nel giorno del suo diciottesimo compleanno: suo padre Richard, infatti, perde la vita in un tragico incidente. Durante il funerale, India incontra il misterioso e affascinante zio Charlie, il fratello di Richard di cui lei non aveva mai sentito parlare...

