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COMUNE DI VICENZA
Settore Sistema Informativo Comunale
Tel.0444/221349 – Fax. 0444/221329– e-mail:  sistemi_informativi@comune.vicenza.it
PEC: vicenza@cert.comune.vicenza.it

Data del Protocollo 

AVVISO PUBBLICO

Avviso pubblico esplorativo per manifestazione di interesse a partecipare alla procedura negoziata sotto soglia, ai sensi dell'art. 36, comma 2, lettera a) del d. lgs. 50/2016, per il servizio relativo all'assistenza in materia di Protezione dei Dati e Privacy con nomina esterna Data Protection Officer (DPO)/Responsabile Protezione Dati (RPD) ai sensi del Regolamento Europeo in materia di protezione dei dati personali (2016/679). 
STAZIONE APPALTANTE - Comune di Vicenza – Servizio Sistema Informatico Comunale – Corso A. Palladio, 98 – 36100 Vicenza - posta certificata: vicenza@cert.comune.vicenza.it 
Luogo di esecuzione dei servizi: sede di Palazzo Trissino, Corso Palladio, 98 – 36100  Vicenza- sede centrale e altre sedi dell'Amministrazione; 
La domanda di partecipazione dovrà pervenire entro le ore 12,00 del giorno  3 maggio 2019, tramite  posta elettronica certificata (vicenza@cert.comune.vicenza.it) sulla base del modulo allegato A) da compilare su carta intestata a firma digitale. 
Si precisa che le richieste pervenute oltre tale termine non saranno prese in considerazione.
Il Direttore del Servizio Sistema Informativo Comunale, 
visto il decreto legislativo n. 50/2016 ed in particolare l’art. 36, comma 2 lettera a), nel rispetto dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, proporzionalità, rotazione e trasparenza, 
rende noto:
che il Comune di Vicenza intende espletare un’indagine di mercato finalizzata ad acquisire manifestazioni di interesse a partecipare alla procedura negoziata sotto soglia ai sensi dell’art. 36, comma 2, lettera a) del Decreto Legislativo 18 aprile 2016 n. 50, per il servizio relativo all’assistenza annua in materia di Protezione dei Dati e Privacy con nomina esterna di Data Protection Officer (DPO)/ Responsabile Protezione Dati (RPD) ai sensi del Regolamento Europeo in materia di protezione dei dati personali (2016/679).

Con il presente Avviso non è posta in essere alcuna procedura concorsuale o paraconcorsuale, non sono previste graduatorie, attribuzioni di punteggi o altre classificazioni di merito, ma si opera un’indagine di mercato puramente conoscitiva. La manifestazione di interesse degli operatori economici ha l’unico scopo di comunicare all’Amministrazione la disponibilità ad essere invitati a presentare offerta. Con il presente avviso non è pertanto indetta alcuna procedura di gara. Con il presente avviso pubblico, propedeutico al successivo espletamento della procedura negoziata sotto soglia, l’Amministrazione provvederà ad invitare i soggetti accreditati che presentano i requisiti di ammissibilità. L’Amministrazione si riserva la facoltà di sospendere, modificare, revocare e/o annullare, a proprio insindacabile giudizio, la procedura relativa alla presente indagine di mercato, in qualunque momento e quale sia lo stato di avanzamento della stessa, senza che i soggetti, che abbiano presentato la manifestazione d’interesse, possano esercitare nei suoi confronti alcuna pretesa a titolo risarcitorio o di indennizzo.

Tutto ciò premesso, SI INVITANO i soggetti che abbiano interesse a partecipare alla presente indagine di mercato, a compilare e presentare la domanda di manifestazione di interesse, allegato al presente Avviso, lettera “A”.

Oggetto del servizio, tipologia e descrizione dell’appalto: 

La prestazione richiesta al soggetto si articolerà nelle seguenti attività :

· informare e consigliare il titolare del trattamento, nonché i dipendenti, in merito agli obblighi derivanti dal Regolamento alla protezione dei dati RGPD e da altre disposizioni dell’UE O DEGLI Stati membri relative alla protezione dei dati;

· sorvegliare l’osservanza del Regolamento UE, delle altre disposizioni dell’Unione relative alla protezione dei dati nonché delle politiche del titolare in materia di protezione dei dati personali, nclusi l’attribuzione delle responsabilità, la sensibilizzazione e la formazione del personale coinvolto nelle operazioni di trattamento;

· vigilare sull’attuazione e applicazione del RGPD;

· fornire, se richiesto, pareri in merito alla valutazione d’impatto sulla protezione dei dati e sorvegliarne lo svolgimento ai sensi dell’art. 35 del Regolamento;

· cooperare con l’autorità di controllo e fungere da punto di contatto con la stessa per le questioni connesse alla protezione dei dati personali oppure, eventualmente, consultare il Garante di propria iniziativa;

· fungere da punto di contatto con il Garante per la protezione dei dati personali per questioni connesse al trattamento, tra cui la consultazione preventiva di cui all’articolo 36, ed effettuare, se del caso, consultazioni relativamente a qualunque altra questione;

· nel caso di attività ispettive promosse dall'autorità di controllo/Garante, dovrà assicurare la propria presenza o quella di un proprio collaboratore (appartenente al team DPO) presso la sede aziendale entro il termine massimo di n. 2 ore dall'inizio dell'attività ispettiva medesima;

· predisporre la modulistica necessaria per la gestione della normativa e la predisposizione delle lettere di consenso e informative legate al trattamento dati;

· fornire assistenza e aggiornamento normativo sulla materia.
Le varie attività potranno essere ulteriormente dettagliate sulla base delle esigenze che potranno emergere durante lo svolgimento delle attività sopra descritte. Maggiori dettagli saranno indicati nell’eventuale lettera di invito.

Importo a base di gara del servizio: l'importo a base di gara del servizio annuale è di Euro 15.000,00  oltre IVA  tutto compreso.
Tempo previsto per la realizzazione del servizio e luogo: il servizio dovrà essere preso in carico all’atto della stipula del contratto ed avrà durata di anni 1 (uno), eventualmente prorogabile di un altro anno.
Criterio di aggiudicazione: quello dell’offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi dell’art. 95 comma 2 del D. Lgs. 50/2016, secondo i criteri di valutazione che saranno esplicitati nella lettera invito.
Fonte di finanziamento e pagamenti: Il servizio sarà finanziato con fondi propri di bilancio. I pagamenti: verranno effettuati a cadenza trimestrale sulla base di emissione di fatture elettroniche posticipate con applicazione dello split-payment. Maggiori dettagli saranno indicati nell’eventuale lettera di invito.

Requisiti di candidatura:
A) Requisiti di ordine generale:
Le ditta/i professionisti devono essere in possesso dei requisiti di ordine generale, ai sensi dell’art. 80 del D. Lgs. 50/2016, dovranno altresì dichiarare :

di non trovarsi in situazioni di incompatibilità o di conflitto di interesse con l'Amministrazione Comunale. Tale dichiarazione dovrà essere anche resa dai professionisti singoli o da tutti i membri della società o studio professionale, che saranno impiegati nell’attività.
B) Requisiti di idoneità professionale:

il DPO è designato in funzioni delle qualità professionali, in particolare della conoscenza specialistica della normativa e delle prassi in materia di protezione dei dati e delle capacità di assolvere i compiti. Le competenze e le conoscenze necessarie per lo svolgimento ottimale dell’incarico, in virtù dell’art. 37 paragrafo 5 RGPD, sono le seguenti:

1. aver ricoperto il ruolo di DPO per una pubblica amministrazione per almeno 6 mesi ;

2. conoscenza approfondita della normativa e delle prassi nazionali ed europee in materia di protezione dei dati e del Regolamento Europeo 679/2016 ed esperienza collaborativa con società terze in progetti di adeguamento al medesimo e/o esperienza presso altre Amministrazioni;

3. esperienza professionale pluriennale nell’ambito della legislazione sul trattamento dei dati personali e “privacy” aziendale;

4. conoscenze dello specifico settore di attività e dell’organizzazione;  

5. capacità di promuovere una cultura della protezione dati all’interno dell’Amministrazione comunale

6. conoscenza e familiarità con le tecnologie informatiche e le misure di sicurezza dei dati.

In base all’art. 38, paragrafo 6, al RPD è consentito di svolgere altri compiti e funzioni esclusivamente nel caso in cui tali compiti e funzioni non diano adito a un conflitto di interessi.

C) Requisiti di capacità economica e finanziaria:

in considerazione della necessità che il soggetto prescelto abbia una comprovata esperienza nell’ambito della protezione dei dati, si chiede che le aziende e  i professionisti abbiano un fatturato minimo medio annuo, per servizi analoghi, di € 15.000,00.- (I.V.A. esclusa), nell'anno antecedente la data di pubblicazione dell’avviso pubblico, ai sensi dell’art. 83, comma 1, lettera c) del D. Lgs. 50/2016.

D) Copertura assicurativa:

che i professionisti dispongano di un livello adeguato di copertura assicurativa contro i rischi professionali.

Se il soggetto non sarà in grado, per giustificati motivi, ivi compreso quello concernente la costituzione o l’inizio dell’attività da meno di meno di 1 anno, di presentare le referenze richieste, lo stesso potrà provare la propria capacità economica e finanziaria e capacità tecniche e professionali mediante qualsiasi altro documento considerato idoneo.

Le autocertificazioni, le certificazioni, la lettera di richiesta di partecipazione, i documenti devono essere redatti in lingua italiana o corredati di traduzione giurata.

Alla domanda di partecipazione non dovrà essere allegata alcuna offerta economica.
INFORMATIVA RESA AI SENSI DEL D.LGS. N. 2003/196 E DEL REGOLAMENTO UE N. 2016/679 (GDPR)
Il Comune di Vicenza (in seguito “Comune”), nella persona del titolare (in seguito, “Titolare”), informa ai sensi dell’art. 13 D.Lgs. 30.6.2003 n. 196 (in seguito, “Codice Privacy”) e dell’art. 13 Regolamento UE n. 2016/679 (in seguito, “GDPR”) che:
1. Titolarità del trattamento – Responsabile della Protezione dei dati - Delegato al trattamento
Il Titolare del Trattamento è il Sindaco pro tempore del Comune di Vicenza con sede in Corso Palladio 98, 36100 Vicenza – tel. 0444/221111 - pec: vicenza@cert.comune.vicenza.it.

Il Responsabile della Protezione dei Dati è IPSLab soc. unipersonale di Vicenza, Contrà Porti 16 Telefono: 3338008008 - E-mail : info@ipslab.it -  PEC : pec@pec.ipslab.it.
Il delegato al trattamento è la dott.ssa Sara Bertoldo, Dirigente servizio sistema informatico comunale, Corso A. Palladio, 98 Vicenza - tel 0444/221213 – email: sbertoldo@comune.vicenza.it

Finalità del trattamento e durata del trattamento
I dati personali sono utilizzati dal Comune nell'ambito del procedimento di cui trattasi e saranno conservati sino al termine del procedimento cui gli stessi afferiscono.

Il procedimento può essere gestito solo se “l’interessato ha espresso il consenso al trattamento dei propri dati personali per una o più specifiche finalità” ai sensi dell'art. 6 par. 1 lettera a) GDPR.
Modalità del trattamento
I dati saranno trattati con strumenti cartacei e/o informatici, nel rispetto dei principi del D.Lgs. 196/2003 e del Regolamento UE 2016/679 e con l'adozione di misure di sicurezza idonee a ridurre al minimo i rischi di distruzione, perdita, accesso non autorizzato o trattamento non consentito o non conforme alle finalità del trattamento stesso in server ubicati all’interno dell’Unione Europea del Titolare e/o di società terze incaricate e debitamente nominate quali Responsabili del trattamento. I dati non saranno oggetto di trasferimento al di fuori dell’Unione Europea.
Ambito di comunicazione
I dati potranno essere comunicati a Organismi di vigilanza, Autorità giudiziarie nonché a tutti gli altri soggetti ai quali la comunicazione sia obbligatoria per legge per l’espletamento delle finalità inerenti e conseguenti al procedimento al quale si riferiscono. I dati non saranno diffusi.
Modalità di esercizio dei diritti dell'interessato
L'interessato ha il diritto di chiedere al titolare del trattamento l'accesso ai dati personali e la rettifica o la cancellazione degli stessi o la limitazione del trattamento che lo riguardano o di opporsi al loro trattamento.

L'interessato può proporre reclamo al Garante per la protezione dei dati personali, Piazza di Monte Citorio n. 121 00186 Roma – tel. 06696771 – email: garante@gpdp.it – pec: protocollo@pec.gpdp.it.

Dati di contatto del Responsabile della Protezione dei Dati
IPSLAB SRL SOCIETÀ UNIPERSONALE nella persona del legale rappresentante Paolo Rossi Telefono: 3338008008 - E-mail : info@ipslab.it -  PEC : pec@pec.ipslab.it.

IL DIRIGENTE
f/to d.ssa Sara Bertoldo
Allegato A: modulo di domanda di partecipazione.
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